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РЗГ №2. Задание и исходные данные

Для электрической цепи переменного тока, изображенной на рисунке 1, необходимо:
− определить  комплексы  действующих  значений  токов  в  ветвях  методом  узловых 

потенциалов;
− составить баланс активной и реактивной мощностей цепи;
− построить  топографическую  диаграмму  комплексных  потенциалов  узлов  цепи, 

совмещенную с векторной диаграммой токов, приняв потенциал узла a равным нулю.

Параметры электрической цепи сведены в таблицу 1:
Таблица 1. Параметры электрической схемы

L1, Гн С1, мкФ R2, Ом L3, Гн С3, мкФ f, Гц Источники ЭДС, В

0,402 354 25 0,228 265 15 ( ) ( )0
1 103sin71 −=′ tte ωω ( ) ( )0

2 317sin85 +=′ tte ωω

Определение комплексов действующих токов в ветвях по методу 
двух узлов

Комплекс  тока  в  ветви  можно  выразить  суммой  комплексов  токов,  обусловленных 
разностью потенциалов на концах рассматриваемой ветви и наличием источника ЭДС. Таким 
образом, для заданной цепи справедливо:
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Рисунок 1. электрическая схема разветвленной цепи 
переменного тока
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Таким образом, разность потенциалов между двумя уздами цепи будет равна:
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Согласно системе уравнений (1), комплексы действующих токов  ветвях будут равны:
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Расчет баланса активной и реактивной мощностей источников и 
нагрузок

Комплекс полной мощности источников ЭДС будет равен:
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Активная и реактивная мощности источников:
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Активная и реактивная мощности всех нагрузок цепи:
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Баланс мощностей соблюдается – расчет токов выполнен верно.

Векторные диаграммы напряжений и токов цепи
Комплексы напряжений на элементах цепи будут равны:
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Топографическая векторная диаграмма напряжений по контуру C3 – L3 – C1 – E1 – L1 и 
совмещенная с ней векторная диаграмма токов изображены на рисунке 2.
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Рисунок 2. Векторная диаграмма напряжений на элементах и токов в ветвях цепи;
масштаб токов 20:1
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